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1401پاسخ تشریحی ریاضیات کنکور انسانی   حمید نورالدینی 09172967432 

در شکل زیر مساحت مربع از  :101سؤال 
1
3
 واحد مربع بیشتر است. مساحت ذوزنقه کدام است؟ 3مساحت مثلث به اندازه  

1 )5  2 )5/5  3) 6/5  4 )7  

 بنامیم: xاگر طول ضلع مثلث را مطابق شکل، 

 

 

مساحت مربع = 4                                                                                                                       

مساحت مثلث قائمالزاویه    =
1

2
(2 × 𝑥) = 𝑥                                                                                                         

4 =
1
3
𝑥 + 3 ⟹ 1 =

𝑥

3
⟹ 𝑥 = 3          , مساحت ذوزنقه =

(2+ 2+ 3)

2
× 2 = 7 

 

معادلۀ های ضرب ریشهحاصل :102سؤال
𝑥

𝑥−2
−

3
𝑥+3

=  ، کدام است؟ 2

1) −18  2 )−6/5  3) −3  4 )−1/5  

𝑥)ها یعنی طرفین معادله را در ک.م.م مخرج − 2)(𝑥 +  کنیم:ضرب می (3

𝑥(𝑥 + 3) − 3(𝑥 − 2) = 2(𝑥 − 2)(𝑥 + 3)⟹𝑥2 + 3𝑥− 3𝑥+ 6 = 2(𝑥2+ 𝑥− 6) 

𝑥2 + 2𝑥 − 18 = 0 

 اند)مخرج را صفر نمیکنند!!!(دلتای این معادله مثبت است پس دو ریشه دارد و از طرفی هر دو قابل قبول

𝑃 =
𝑐

𝑎
= −

18
1
= −18 

 

, 2−)نمودار یک تابع خطی از نقاط  :103سؤال 𝑎)  ،(−1 ,3)  1)و ,  کدام است؟ 𝑎گذرد. مقدار می (4−

1 )6              2) 6/5               3 )7    4 )7/5  

 :اول روش

, 1)شیب خطی که از نقاط ابتدا  , 1−)و   (4− , 2−)از نقاط و همچنین  (3 𝑎)  1−)و , را محاسبه میکنیم. از طرفی چون شیب خط، ثابت  گذردمی (3

 است، پس این دو مقدار باید باهم برابر باشند: 

−4 −3
1 − (−1) =

𝑎 − 3
−2− (−1) ⟹ −

7
2 =

𝑎 − 3
−1 ⟹ 2𝑎 − 6 = 7 ⟹ 2𝑎 = 13 ⟹ 𝑎 =

13
2 = 6/5 

2 

2 

2 x
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1401پاسخ تشریحی ریاضیات کنکور انسانی   حمید نورالدینی  

, 1)معادلۀ خطی که از نقاط ابتدا  روش دوم: , 1−)و  (4−  :میگذرد را بدست آورده  (3

𝑦 = 𝑚𝑥 + ℎ = −
7
2
𝑥 + ℎ ⟹ (−1 ,3):3 =

7
2
+ ℎ ⟹ ℎ = −

1
2
⟹ 𝑦 = −

7
2
𝑥 −

1
2

 

, 2−)حال نقطۀ  𝑎) دهیم:را در این معادلۀ خط صدق می 

𝑎 = −
7
2
(−2) −

1
2
⟹ 𝑎 = 7 −

1
2
= 6/5 

 

𝑓اگر  :104سؤال = {(1 , 𝑥 − 2𝑦), (2 , 3), (9 , 5), (1 , −7), (9 , 𝑥 + 𝑦)}   یک تابع باشد، مقدار𝑥2 + 𝑦2  چند برابر−𝑥 − 4𝑦 است؟ 

1 )2  2) 1  3) −1  4) −2  

 بایست مؤلفۀ دوم آنها نیز برابر باشد:مولفۀ اول یکسانی دارند، میهایی که زوج مرتب

{

𝑥 − 2𝑦 = −7
 

𝑥 + 𝑦 = 5     
⟹ 3𝑦:تفاضل = 12 ⟹ 𝑦 = 4 , 𝑥 = 1 ⟹

𝑥2 + 𝑦2

−𝑥 − 4𝑦  
=

17
−17

= −1 

 

𝑓(𝑥)اگر  :105سؤال = (|𝑎| − |𝑏|)𝑥  ،تابع همانیg(𝑥) = (𝑏2 − 1)𝑥 + (𝑎2 + 1)𝑐  تابعی ثابت و(𝑓 − g)(𝑥) = 𝑥 + باشند، چند  5

 وجود دارد؟ 𝑎𝑐مقدار برای 

1) 1  2) 2  3 )3  4 )4  

|𝑎|باشد:  1برابر  𝑥یک تابع همانی است، باید ضریب  𝑓چون  − |𝑏| = 1  

𝑏2        صفر باشد: 𝑥تابعی ثابت است باید ضریب  gچون  − 1 = 0 ⟹ 𝑏2 = 1 ⟹ |𝑏| = 1 

|𝑎| حال اگر در معادلۀ اول مقدار  را جایگذای کنیم:  − |𝑏| = 1 ⟹ |𝑎| − 1 = 1 ⟹ |𝑎| = 𝑎2 یا 2 = 4 

𝑓(𝑥)تا اینجا داریم:        = 𝑥   وg(𝑥) = (𝑎2 + 1)𝑐 دهیم: می زیر ها را در شرطاکنون این ضابطه 

                                                             (𝑓 − g)(𝑥) = 𝑥 + 5 ⟹ 𝑥 − ((𝑎2 + 1)𝑐) = 𝑥 + 5 ⟹−5𝑐 = 5 ⟹ 𝑐 = −1 

 

|𝑎| = 2 ⟹ 𝑎 = ±2 ⟹ {
𝑎 = 2 ⟹ 𝑎𝑐 = −2

 
𝑎 = −2 ⟹ 𝑎𝑐 = 2

⟹                                                                                                                        دو مقدار
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1401پاسخ تشریحی ریاضیات کنکور انسانی   حمید نورالدینی  

𝑦نمودار  :106سؤال = 𝑥2 + 6𝑥 + 𝑦را حداقل چند واحد به سمت راست حرکت دهیم تا طول دو نقطه مشترک آن با نمودار  5 = |𝑥|  نامنفی ،

 باشد؟

1) 2                   2 )3                3) 4            4) 5 

توان به جواب میبا رسم نمودارهای توابع داده شده 

  رسید.

 

 

 

 

𝑓(𝑥) اگر :107سؤال = [1− 3𝑥]  باشد، مقدار𝑓(−0/7) − 𝑓(−0/07) کدام است؟ 

 1 (4                   2 (3                  6 (2                  صفر (1

 

{
𝑓(−0/7)= [1− 3(−0/7)]= [1+ 2/1] = [3/1] = 3        

 

𝑓(−0/07)= [1− 3(−0/07)]= [1+ 0/21] = [1/21] = 1
⟹ جواب = 3 − 1 = 2 

 متر است. ماکسیمم مساحت این مستطیل، چقدر است؟ 30محیط مستطیلی  :108سؤال

1 )225  2 )209  3) 56/25  4 )11/25  

  روش اول:

2(𝑥 + 𝑦) = 30 ⟹ 𝑥 + 𝑦 = 15 ⟹ 𝑦 = 15− 𝑥 

𝑆 = 𝑥𝑦 = 𝑥(15 − 𝑥) = −𝑥2 + 15𝑥 ⟹ 𝑥𝑠 = −
𝑏

2𝑎
= −

15
2
⟹ 𝑦𝑠 = 15−

15
2
=

15
2

 

𝑆𝑚𝑎𝑥 =
15
2
×

15
2
= 56/25 

 

صورت هر دو عبارت برابر با نصف آن عدد ضربشان خواسته شد، در آناگر مجموع دو عبارت برابر مقداری ثابت باشد و از ما ماکزیمم حاصل روش دوم:

 اند: ثابت

𝑥 + 𝑦 = 15 ⟹ 𝑥 = 𝑦 =
15

2
 ⟹ 𝑀𝑎𝑥(𝑥𝑦) =

15

2
×

15

2
= 56/25                                                                              

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

4 

 

1401پاسخ تشریحی ریاضیات کنکور انسانی   حمید نورالدینی  

میانگین گل زده این چهار بازیکن، کدام عدد زیر  دهد.را نشان می Dو  A ،B ،Cبازیکن  4های زده یک فصل نمودار زیر، تعداد گل :109سؤال

 تواند باشد؟می

1) 8  2) 4  3 )3  4 )2  

توان های زدۀ بازیکنان متفاوت و مخالف صفر است. بنابراین میشده، تعداد گلبا توجه به نمودار داده

 صورت زیر درنظر گرفت:برای این بازیکنان بهرا کمترین و بیشترین حالات ممکن 

میانگین  : 3و  2 ، 1 ، 9کمترین تعداد گل:  = 1+2+3+9

4
= 3/75        ⟸       

میانگین  :6و  7 ، 8 ، 9بیشترین تعداد گل:  = 6+7+8+9

4
= 7/5           ⟸   

 پاسخ صحیح است. 2که گزینه  است. 7/5و  3/75ها عددی بین بنابراین میانگین تعداد گل

 

 است؟ها برای چند متغیر گردآوری شده درجه باشد، داده 45اگر زاویۀ بین دو شعاع مجاور در نمودار راداری  :110سؤال

1) 8  2 )7  3 )4  4) 3  

360
45

= 8                                                                        

𝑝~))گزارۀ  :111سؤال ⟹ 𝑞) ∧ (𝑝 ⟹∼ 𝑞) ⟹ 𝑝  است؟ نادرستدر کدام حالت 

∽ نادرست (1 𝑞 و ∼ 𝑝    2 )درست ∼ 𝑞 و 𝑝           3 )نادرست ∼ 𝑞 و ∼ 𝑝    4 )درست 𝑞 و 𝑝  

 

( درست است، 𝑝تالی) 4و  2،  1های در یک گزارۀ شرطی، اگر تالی درست باشد آنگاه ارزش کلی گزاره نیز درست است و نیازی به چک کردن مقدم نیست. در گزینه

 باشد.پاسخ صحیح می 3بنابراین گزینۀ 

 

چه تغییری  (𝑏)و خط فقر با استفاده از میانه  (𝑎)برابر شود، مقادیر خط فقر با استفاده از میانگین  4اگر درآمد افراد یک جامعه  :112سؤال

                   کنند؟می

1) . . (𝑎                         2 و 𝑏 ، 2 برابر میشوند    𝑎 و 𝑏 ، 4 برابر میشوند

3 ). . (𝑎            4 ، 2 برابر و 𝑏 ، 4 برابر میشود  𝑎 ، 4 برابر و 𝑏 ، 2 برابر میشود

فقر نصف میانگین . از طرفی چون خط(4𝑎)یعنی  دشوبرابر می 4نیز  میانگین ،برابر شدن درآمدها 4باشد، با می 𝑎 مساویها در ابتدا داده میانگین

 فقر برابر است، پس خط
4𝑎

2
= 2𝑎 2به طریق مشابه، خط فقر بر حسب میانه برابر   شود.می𝑏 شودمی. 

 )درآمدها در عددی ضرب شوند خط فقر نیز در آن عدد ضرب میشود(  گزینۀ دو.خط فقر باشه، اونوقت جواب میشه  𝑎منظور طراح از  اگهتذکر: 
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𝐶(𝑥)فروشد و ریال می 205یک شرکت تولیدی، هر واحد کالای خود را  :113سؤال = 𝑥2 + 2𝑥 + واحد از این نوع کالا بر  𝑥تابع هزینه  600

 ؟سر برسد، درآمد شرکت چند هزار ریال استحسب ریال است. اگر تولید این شرکت در یک روز به بیشترین مقدار نقطه سربه

1) 42/2  2) 41  3 )26  4 )11/4 

 برابر قرار دهیم:سر باید توابع هزینه و درآمد را با یکدیگر برای محاسبۀ نقطه)نقاط( سربه

𝑥2 + 2𝑥 + 600 = 205𝑥 ⟹ 𝑥2 − 203𝑥 + 600 = 0 ⟹ (𝑥 − 200)(𝑥 − 3) = 0 ⟹ 𝑥 = 𝑥 یا 200 = 3 

𝑥خواسته شده، پس سر سربهچون بیشترین مقدار نقطۀ  =  قابل قبول است. 200

تابع درآمد ∶ 𝑅(𝑥) = 205𝑥 ⟹ 𝑅(200) = 205(200) = 41000 

 

 

, 2های در داده :114سؤال 12 , 8 , 4 , 5 , 2 , تر از چارک سوم، دامنۀ تغییرات چند های بزرگتر از چارک اول و دادههای کوچکبا حذف داده 10

 یابد؟درصد کاهش می

1) 50  2 )40  3 )25  4) 20 

𝑅1دامنۀ تغییرات در حالت اول:   = 12 − 2 = 10                  

     ها : ها و محاسبۀ چارکسازی دادهمرتب

 (، دامنۀ تغییرات برابر است با: 12و  2های مورد نظر سؤال)یعنی بنابراین با حذف داده

𝑅2 = 10− 2 = 8     

درصد تغییرات = 8−10

10
× 100 =  باشد.. علامت منفی بیانگر کاهش درصد می        20−

 

 

, 0}عضوی مجموعه  4های تعداد مجموعه :115سؤال 1 , 2 , 4 , 6 , 8 ,  نباشد، کدام است؟ 4باشد، ولی شامل عدد  8که شامل عدد  {9

1) 10  2 )20  3) 40  4 )50 

 ( انتخاب کرد: 9و  6،  2،  1، 0عدد باقیماند) 5عضو دیگر را از  3(. حال باید 8گذاریم و از طرفی تکلیف یکی از چهار عضو مشخص است)عددرا کنار می 4عدد 

(
5
3
) = 10 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

6 
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اشند، با بان و کاپیتان دو نفر متفاوت بایستند. اگر دروازهطور تصادفی در یک ردیف کنار یکدیگر میبه ،ایفوتسال تیم مدرسهپنج بازیکن  :116سؤال

 ؟حضور دارنددو نفر  بان و کاپیتان دقیقاًکدام احتمال بین دروازه

1) 
1
5

  2 )
1
10

  3 )
1
15

  4) 
1
20

  

 

دهیم. از طرفی این بسته به شان قرار بگیرد را درون یک بسته قرار میبان، کاپیتان و دو نفری که قرار است بیندروازه

 طریق جایگشت دارند.  !2دهند که به همراه نفر پنجم تشکیل دو شئ متمایز می

3)گیرند به شان قرار میبان و کاپیتان به  طریق با یکدیگر و دو نفری که بینجایگشت درون بسته: دروازه
2) ×  طریق.  !2

تعداد حالات مطلوب = (3
2
) × 2! × 2! × 2! = 24                                                                             

تعداد کل حالات = 5! = 120                                                                                                           

احتمال = 24

120
=

1

5
                                                                                                                         

 

 

𝑎1اُم دنبالۀ اعداد با رابطۀ  400جملۀ  :117سؤال = 𝑎𝑛+1 و  1 = {
𝑛 زوج               1

1
1+𝑎𝑛

𝑛 فرد        
 ، کدام است؟ 

1 )2        2 )1      3) 
1
2

 صفر (4  

جملات با شمارۀ زوج برابر مقدار شویم که با نوشتن چند جملۀ اول این دنباله)بصورت زیر( ، متوجه می
1
2
 باشند.می 

{
 
 
 
 

 
 
 
 

       𝑎1 = 1
𝑛 = 1 ∶ فرد ⟹ 𝑎2 =

1
1+𝑎1

=
1
2

 

𝑛 = 2 ∶ زوج ⟹ 𝑎3 = 1                
 

𝑛 = 3 ∶ فرد ⟹ 𝑎4 =
1

1+𝑎2
=

1
2

…

⟹  𝑎𝑛=

{
 
 

 
 1
2 𝑛 زوج               

𝑛 فرد                 1
⟹𝑎400=

1
2 

 

 

 باشد، جملۀ دهم این دنباله کدام است؟ 11و  3ترتیب اگر جملۀ اول و پنجم یک دنباله حسابی به :118سؤال

1) 21   2 )22  3 )23  4) 24 

𝑑 =
11 − 3
5 − 1

=
8
4
= 2 ⟹ 𝑎10 = 𝑎1 + 9𝑑 = 3 + 9(2) = 21 
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1401پاسخ تشریحی ریاضیات کنکور انسانی   حمید نورالدینی  

باشد، جملۀ پنجم چقدر از جملۀ هفتم بیشتر  18−برابر جملۀ چهارم است. اگر جمله سوم برابر  81در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ هشتم،  :119سؤال

 است؟

1) 891  2 )972  3 )1056  4) 1296 
𝑎8

𝑎4
= 81 ⟹ 𝑟4 = 81 ⟹ 𝑟2 = 9 

{

𝑎5 = 𝑎3𝑟2 = (−18)9  
 
 

𝑎7 = 𝑎3𝑟4 = (−18)81
⟹ 𝑎5 −𝑎7 = (−18)9− (−18)81= 9(18)(9−1)= 1296 

 

 

33√حاصل عبارت  :120سؤال × √723
+ √3(√96− √12) −  ، کدام است؟ 162√

1 )√3  2 )√2  3) √18  4) √6 

  √33 × √723
+ √3(√96− √12) − √162 = √3 × 723

+ √3(√6 × 16− √3 × 4) − √2 × 81 = 

√33 × 233
+ √3(4√6 − 2√3 ) − 9√2 = 6+ 4√3 × 6− 2√3 × 3− 9√2 = 6+ 12√2− 6− 9√2 = 3√2 = √18 
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